

74岁老人写诗庆“七一”

□本报记者 尹晓玉

“七月一日是一座厚重的里程碑，寄托着亿万人民的求索和梦想；七月一日是一首气势磅礴的交响乐，演绎着中国人民胜利的乐章；七月一日是一艘沉稳的航母，满载着丰收的成果乘风破浪……”在中国共产党成立99周年之际，我市74岁老人马文创作了一首《“七一”颂歌》，

表达对党的热爱和忠诚。

马文家住市区黄河路一小区，年轻时喜欢写作，退休后致力于文学创作，写出了《台北知府陈星聚传奇》等四部长篇小说和大量诗歌、散文。1985年，马文加入中国共产党。30多年的党员生活，让他对党有着无限的热爱和深厚的情感。

谈起《“七一”颂歌》，马文表示，新冠肺炎疫情发生后，幸亏

有各级党委和政府把人民群众的生命安全放在第一位，组织各方力量投入抗疫，有力保护了人民群众生命安全和身体健康。“如今，我们生活基本回归正常。但经历这次疫情，让我更加爱国、爱党了。99年来，党走过的艰苦岁月和光辉历程，时时回荡在心间，所以就在‘七一’前夕，创作了这首诗歌，表达自己的心情。”马文说。

残疾人发明假肢获专利

□本报记者 王艳彬

“我发明的假肢走路很灵活！”6月29日，在郾城区孟庙镇文明路路边修鞋的70岁残疾人赵景山，一边拿着他获得的国家专利证书，一边向记者演示他发明的假肢。

32年前，赵景山在山西太原遭遇交通事故，左腿从大腿处截肢。

出院后，赵景山回到老家阴阳赵镇阴西村。失去了劳动能力，没有收入来源，妻子和他离了婚。

打击之下，赵景山觉得不能颓废下去。“闺女儿子还要靠我养活呢！”赵景山擦干眼泪，靠修鞋贴补家用。

赵景山第一个假肢的小腿部位是木头做的。“当时我戴上非常沉，膝盖那不能打弯。”于是，赵景山每天晚上修鞋回来

后，就开始研究假肢。他把假肢小腿木头部分换成了铁片，虽然比木头稍微轻了一点，但是膝盖同样不能打弯。

因为生活窘迫，市残联先后免费给赵景山适配了两个假肢。两个假肢用坏后，赵景山决定自己制作假肢。

“通过这么多年戴假肢的经历，我非常了解假肢需要解决大腿不透气、膝盖不能打弯和减轻假肢重量等问题。”赵景山购买了切割机、打磨机等机器。每当修鞋空闲时，他就慢慢研究如何攻克这些难题。

为解决假肢大腿处不透气问题，他将大腿处改成4根钢管；为解决假肢太重问题，他将钢管在能够承受身体重量的前提下，改成细钢管。

“当膝盖不能打弯时，如果脚碰到一个东西，或者上坡、下坡的时候都容易摔倒。”这个问题一直困扰着赵景山。

有一天，他看到一把折叠的水果刀，就反复地把水果刀折叠、伸直，并从中获得启发。

“我利用这个原理，可以让膝盖弯曲、伸直！”他立即改进假肢膝盖，加装了锁扣部分。当假肢伸直时，锁扣就会自动上锁，将大腿、小腿连成一条直线。当膝盖需要弯曲时，只需把小腿向上提一点，锁扣自动解锁，膝盖就可以弯曲了。“解决了这些问题，我的假肢走起路来很稳，还很方便。”赵景山决定将他的发明申请专利。

去年6月，经过国家知识产权局审查，给赵景山颁发了实用新型专利证书。

“下一步，我想让我发明的假肢能够得到推广，让更多的残疾人用上假肢，安安稳稳地走路。”赵景山说。

公交到英张村

□本报记者 张玲玲

“有了公交车，俺以后出门方便多了！”6月30日，郾城区淞江街道英张村村民高兴地说。

当天，市科协派驻英张村驻村第一书记张晓宇和英张村村民一起来到市公交集团有限公司，向工作人员送上一面写着“公交新线进乡村 竭诚服务助脱贫”的锦旗，以感谢市公交集团倾听民意，优化公交线路，解决了英张村村民出行难的问题。

英张村位于太白山路以东，107国道以西，龙江路以南，淞江路以北。全村共有427户2173人，该村虽然离市区不远，但常年不通公交车，村民出行极不方便。

张晓宇了解到这一情况后，及时向市科协领导进行汇报。在112路新线路开通前，市科协积极与市公交集团进行对接。经过多次沟通协调，市公交集团对原112线路微调，将线路延伸到英张村，彻底解决了英张村常年不通公交车的难题。

就诊“一卡通”看病更便捷

□李小将

根据《漯河市医疗健康便民服务“一卡通”建设应用方案》的要求，7月1日起，我市二级及以上医疗机构开展推广使用“一卡通”行动。（详见今日《漯河日报》6版《我市二级及以上医院在全省率先实现“一卡通”就诊》）

生活中，市民看病就医离不开就诊卡。医院推行就诊卡，既方便了医生，又方便了病人，在优化就诊流程方面发挥了一定作用。

但对市民来说，不可能每次都到同一家医院看病，拿着这家医院的就诊卡在其他医院无法使用，以至于患者每到一家医院都要办一张就诊卡。有媒体报道，有的患者手中仅就诊卡就有十多张。医院就诊卡“各自为政”，不仅增加了患者持卡的不便，而且造成了多方面资源浪费，群众对就诊“一卡通”的需求越来越强烈。

早在2018年4月，国务院办公厅就印发了《关于促进“互联网+医疗健康”发展的意见》，明确提出要“加快建设基础资源信息数

据库，完善全员人口、电子健康档案、电子病历等数据库”，“三级医院要在2020年前实现院内医疗服务信息互通共享，有条件的医院要尽快实现”。因此，就诊“一卡通”已成为医疗机构的发展趋势。

我市出台《漯河市医疗健康便民服务“一卡通”建设应用方案》，从7月1日起，全市二级及以上医疗机构实现患者就诊“一卡通”，逐步取消医院内部自制就诊卡，用社保卡、身份证、电子健康卡、电子社保卡替代，既方便了群众看病，也有利于推动医疗机构信息资源互联互通。因此，实行就诊“一卡通”，通的不仅仅是一张卡，通的更是民意，温暖的是民心。

最后，推广使用就诊“一卡通”后，市民之前办理的就诊卡该怎么处理？就诊卡里剩余的钱怎么办？对于以上问题，有关部门应有所回应。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

微言大义

善良从来不是居高临下的，而是平等的、温暖的、体贴的。有时它是一个举动，有时也是化解尴尬和窘迫的一句话。有时候，生活中的善良，并不是一定要做什么大事，就是多为别人着想一点，多在行动上照顾别人一点。真正的善良，是

让身边的人感到一切如常，不张扬，但又恰好温暖。——人生感悟

很多人喜欢回忆以往的成绩，总说当年的自己如何如何。可是，过去的辉煌只能代表过去，如果一味沉浸其中，只会荒废了现在。人生没有彩排，利用好当下的时间潜努力，才会拥有更好的将来。——生活感悟



6月29日，郾城区市场发展服务中心综合股组织志愿者，对淞江路市食品批发市场的垃圾和杂草进行清理。 本报记者 齐放 摄



6月30日，市区湘江路与文化路交叉口向南300米路西两棵行道树倒伏，影响行人正常通行。截至当天下午5点20分记者发稿时，一直没人清理。 见习记者 刘净旖 摄

分类信息

2cm×4cm 单价50元 4cm×4cm 单价100元

本版对所有信息的手续都严格进行审核，仍不能保证每一条信息的真实性，请客户在使用本版信息时认真核实相关资料，签订有效法律合同，因本版信息导致的一切纠纷自行负责。

联系电话：0395-3132295 3117189 13781707655

家政服务

洁爽保洁公司

专业单位家庭保洁 外墙玻璃幕墙清洗 石材 地毯 专业外墙漆

6188458 13653950591

厂房整栋出租

湘江路东段经济开发区厂房，四层，5000平方米，有院。交通便利，水电齐全，价格面议。 电话：13849499938 赵先生

欢迎刊登 分类信息

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究其法律责任。

漯河市青少年心理危机干预中心 漯河市心理援助热线

关爱心理健康 放飞人生梦想

24小时心理援助热线：0395=3701120